



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 106 (10847)

Четверг, 15 апреля 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Сообщение Госплана СССР об итогах выполнения Государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1948 год за I квартал (1 стр.)
К вопросу о торговых переговорах между СССР и Италией (2 стр.)
Вторая сессия Московского городского Совета депутатов трудящихся (второго созыва) (1 стр.)
В прокуратуре Союза ССР (2 стр.)
А. Курский. — Новый мощный под'ем социалистической экономики (2 стр.)

К новым успехам в борьбе за пятилетку в четыре года! А. Ф. Засядко. — Шахтеры сдержат слово, данное товарищу Сталину. И. М. Носенко. — Передовую технику — народному хозяйству. И. К. Седин. — Большие добротные и красивые танки! В. П. Зотов. — За обилие пищевых продуктов (2 стр.)
Выступление А. А. Громыко на заседании Совета Безопасности 12 апреля 1948 года (3 и 4 стр.)
Шахматный чемпионат мира (2 стр.)
В Совете Безопасности (4 стр.)

Италия перед выборами (3 стр.)
Английские газеты о «протоколе «М» (3 стр.)
Террор против демократов в западных зонах Германии (3 стр.)
Весь румынский народ приветствует новую конституцию (4 стр.)
К предстоящим парламентским выборам в Чехословакии (4 стр.)
На заседании заместителей министров иностранных дел по Австрии (4 стр.)
На международной конференции по вопросам свободы печати и информации (4 стр.)

РЕШАЮЩИЙ ГОД ПОСЛЕВОЕННОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Государственный Плановый Комитет Совета Министров СССР сообщает сегодня всему советскому народу итоги выполнения плана за первый квартал 1948 года. Советские люди имеют все основания поздравить себя с новыми выдающимися успехами в борьбе за выполнение пятилетнего плана. Первый квартал третьего, решающего года послевоенной пятилетки ознаменовался большим ростом промышленности, дальнейшим укреплением сельского хозяйства и значительным подъемом благосостояния советского народа. То, что еще так недавно большевистская партия начертала в пятилетнем плане, сегодня становится реальной действительностью. Сталинская программа послевоенного расцвета нашей социалистической Родины воплощается в жизнь трудом миллионов самоотверженных строителей коммунистического общества.

Не только Советский Союз — все страны мира третий год развиваются в послевоенных условиях. И хотя в войне о фашизме, в войне за спасение мировой цивилизации Советский Союз понес наибольшие жертвы, на одно буржуазное государство не может опираться своих итогов рядом с итогами нашей страны. Сегодня, как и до войны, Советский Союз занимает первое место в Европе по уровню промышленного производства. Все капиталистические страны Европы не могут преодолеть послевоенных экономических затруднений. Соединенные Штаты Америки с их капиталистическими монополиями, нажившимися на войне, стоят перед угрозой экономического кризиса. В официальном послании президента США конгрессу в январе вышедшего года констатировалось резкое повышение притока золота к СССР, отставание заработной платы от стоимости жизни, уменьшение покупательной способности масс населения, рост цен на предметы первой необходимости. Итоги послевоенного развития служат новым убедительным доказательством превосходства социалистического строя над капиталистическим.

Выполняя успешно план первых двух лет послевоенной сталинской пятилетки, наш народ поставил себе целью достигнуть в нынешнем, третьем году решающих успехов, обеспечивающих досрочное осуществление всей пятилетней программы. Большевистская партия, советское государство создали для этого исключительно благоприятные условия. В конце прошлого года, опираясь на мощный под'ем промышленности и сельского хозяйства, партия и правительство осуществили денежную реформу и отменили карточную систему на продовольственные и промышленные товары. Советские люди, пожиная плоды своего труда, возмужавшие партии Ленина — Сталина, взялись с величайшим энтузиазмом за решение новых задач. Вступая во всестороннее социалистическое соревнование, миллионы тружеников города и деревни, рабочие, крестьяне и интеллигенция общины страны, большевистской партии, великому вождю товарищу Сталину с первых же дней нового года взяли высокие, достойные большевистские темпы хозяйственного строительства, приложив все силы к тому, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной и немецкой оккупацией, и еще выше поднять могучество и славу нашей социалистической державы.

Победа советского народа в восстановлении и развитии народного хозяйства является новыми победами советского общественного строя. Подводя итоги войны, товарищ Сталин указывал: «Теперь речь идет уже не о том, жизнеспособен или нет советский общественный строй, ибо после наглядных уроков войны никто из скептиков не решается больше выступать с сомнениями насчет жизнеспособности советского общественного строя. Теперь речь идет о том, что советский общественный строй оказался более жизнеспособным и устойчивым, чем не советский общественный строй, что советский общественный строй является лучшей формой организации общества, чем любой не советский общественный строй». Успешное выполнение плана решающего года послевоенной пятилетки служат новым подтверждением слов товарища Сталина.

Итоги первого квартала будут восприняты с законной гордостью всеми советскими людьми и их друзьями за рубежом. Но советские люди, воспитанные партией Ленина — Сталина, ни на одну минуту не остановятся на достигнутом. Они помнят о грандиозных задачах, стоящих впереди. Они знают об огромных возможностях, которыми обладает наша страна, и о том, что эти возможности и внутренние резервы еще полностью не используются. Они радуются достигнутым успехам, но не забывают о неурегулированных недостатках. На один из таких недостатков указывает сегодня в сообщении Госплана. Раз министерств — цветной металлургии, тяжелого, транспортного и сельскохозяйственного машиностроения, легкой промышленности — хотя и выполняли план в целом, но недовыполнили его по ряду важных видов продукции, перекрыв это недовыполнение дополнительным выпуском менее важной продукции, что является недостатком в работе указанных министерств.

Исключительно ответственна пора наступила в сельском хозяйстве. В районах, где начался сея, надо провести его в сжатые сроки, при высоком качестве, а в остальных районах — в ближайшие же дни закончить подготовку к сею, завершить ремонт тракторов и засышку семян, прийти к сею во всеоружии.

Важнейшим итогом первого квартала являются высокие темпы развития социалистической индустрии и повсеместный рост производительности труда. Валовая продукция промышленности СССР в первом квартале нынешнего года возросла по сравнению с первым кварталом прошлого года на 32 процента. В короткий срок промышленная продукция страны возросла на одну треть! И это достигнуто в первом — самом трудном, зимнем квартале года.

Огромные задачи стоят в нынешнем году перед строителями. В настоящее время, в соответствии с указаниями правительства, денежные и материальные ресурсы, а также рабочая сила сосредоточиваются прежде всего на важных стройках, которые могут дать дополнительный приток производительных мощностей и, таким образом, увеличение выпуска продукции. Не распылять силы, а концентрировать их на самом важном, самом решающем, ввести в действие новые шахты, домы, марганы, заводы и фабрики точно в сроки, намеченные правительством, решительно повысить темпы жилищного строительства — вот чего требует наша страна от всех строительных организаций.

Самым замечательным итогом борьбы советского народа за осуществление послевоенной пятилетки, итогом, характеризующим полноту большевистской партии и советского государства, является значительный подъем благосостояния трудящихся масс. Как указывается в сообщении Госплана СССР, в результате снижения государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары, а также снижения цен в кооперативной торговле и на колхозном рынке покупательная способность нашего рубля в первом квартале нынешнего года повысилась на 41 процент. Благодаря снижению цен и повышению покупательной способности рубля, а также в связи с ростом денежных зарплат — реальная заработная плата рабочих и служащих Советского Союза в первом квартале 1948 года повысилась в среднем на 51 процент по сравнению с первым кварталом прошлого года. Достаточно только двух этих цифр, чтобы видеть, как быстро развивается социалистическая экономика, как растет общественное богатство нашей страны — источник благополучия советского народа. Достаточно только этих двух цифр, чтобы воочию видеть преимущество социализма, несущего народным массам обеспеченную жизнь, непрерывный рост благосостояния.

Замечательные итоги первого квартала влечут новые силы, еще более воодушевляют миллионы участников социалистического соревнования. В ответ на призыв большевистской партии советские люди будут неутомимо трудиться на благо своей Родины и добьются досрочного выполнения послевоенной пятилетки.

Вторая сессия Московского городского Совета депутатов трудящихся (второго созыва)
Вчера, 14 апреля, в театре им. Станиславского и Немировича-Данченко открылась 2-я сессия Московского городского Совета депутатов трудящихся (второго созыва).
В президиуме — гг. Н. М. Шверник, Г. М. Попов, М. И. Родионов, В. Н. Черноусов, И. А. Парфенов, И. А. Власов, Н. П. Фирюбин, П. Г. Бурляичев, К. А. Мерепков, Т. А. Седина, С. А. Жолнин и другие.
Председателем сессии был избран депутат П. П. Фирюбин, секретарем — депутат В. В. Миронова.
Сессия заслушала доклад заместителя председателя исполкома Московского Совета, председателя Городской плановой комиссии депутата П. В. Абрамова «О плане восстановления и развития городского хозяйства Москвы на 1948 год».
Затем сессия заслушала доклад начальника Городского финансового управления депутата В. Е. Махеева «О бюджете города Москвы на 1948 год» и одобрила председателя бюджетной комиссии Московского Совета депутата А. И. Макарова.
Сегодня сессия продолжит свою работу.

Сообщение Госплана СССР Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1948 год за I квартал

Работа промышленности, сельского хозяйства и транспорта, объем капитальных работ и розничного товарооборота в I квартале 1948 года характеризуется следующими данными:

I. Выполнение плана производства в промышленности

План производства в I квартале 1948 года по валовой продукции промышленности министерствами выполнен следующим образом:

Table with 2 columns: Name of ministry/industry and Percentage of plan completion. Includes entries like Ministry of black metallurgy (107%), Ministry of color metallurgy (102%), etc.

План за I квартал 1948 года по валовой продукции всей промышленности СССР выполнен на 102,2 процента.

Некоторые министерства — Министерство цветной металлургии, Министерство тяжелого машиностроения, Министерство транспортного машиностроения, Министерство сельскохозяйственного машиностроения и Министерство легкой промышленности, хотя и выполнили план в целом по валовой продукции, но в то же время недовыполнили его по ряду важных видов продукции, перекрыв это недовыполнение дополнительным выпуском менее важной продукции, что является недостатком в работе указанных министерств.

II. Рост производства промышленной продукции

Производство важнейших видов промышленной продукции в I квартале 1948 года изменилось по сравнению с I кварталом 1947 года следующим образом:

Table with 2 columns: Product name and Growth rate. Includes entries like Tractors (224%), Pig iron (203%), Steel (147%), etc.

В целом за I квартал 1948 года валовая продукция всей промышленности выросла по сравнению с I кварталом 1947 года на 32 процента.

III. Подготовка сельского хозяйства к весеннему сею

В сельском хозяйстве в I квартале 1948 года подготовка к весеннему полевому работам проводилась на более высоком уровне, чем в прошлом году. Осенне-зимний ремонт тракторов в машинно-тракторных станциях и в совхозах проходил в соответствии с установленным планом.

Машинно-тракторные станции РСФСР — Астраханской, Брянской, Калининградской, Кемеровской, Крымской, Куйбышевской, Ленинградской, Московской, Мурманской областей, Тульской Автономной области и Северо-Осетинской АССР, Украинской ССР — Винницкой, Волынской, Днепропетровской, Дрогобычской, Житомирской, Закарпатской, Запорожской, Николаевской, Каменно-Подольской, Киевской, Львовской, Николаевской, Одесской, Полтавской, Ровенской, Сталинской, Сумской, Тернопольской, Харьковской, Херсонской, Черниговской, Черновицкой областей, Белорусской ССР, Узбекской ССР, Казахской ССР, Азербайджанской ССР, Латвийской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР, Эстонской ССР досрочно выполнили план ремонта тракторов.

В I квартале в колхозах и основном закончилась засыпка семян для весеннего сева в соответствии с установленной программой расширения посевных площадей. По состоянию на 1 апреля 1948 года засыпано семян зерновых культур в полтора раза больше, чем в прошлом году.

IV. Увеличение грузооборота железнодорожного и морского транспорта

Среднесуточная погрузка на железных дорогах в I квартале 1948 года составила 134 процента к I кварталу 1947 года. Среднесуточная погрузка угля выросла на 16 процентов, кокса — на 19 процентов, нефти — на 24 процента, руды — на 60 процентов, черных металлов — на 46 процентов, зерна — на 51 процент, муки — на 72 процента, соли — на 81 процент, лесных грузов — на 53 процента, цемента — на 62 процента.

Общий план среднесуточной погрузки на железнодорожном транспорте в I квартале выполнен на 103 процента при недоиспользовании плана погрузки по отдельным грузам.

Грузооборот морского транспорта возрос в I квартале 1948 года по сравнению с I кварталом 1947 года на 60 процентов. Квартальный план грузооборота выполнен морским транспортом на 116 процентов.

V. Рост капитальных работ в народном хозяйстве

Объем всех капитальных работ в I квартале 1948 года составил в целом по народному хозяйству 119 процентов к I кварталу 1947 года, в том числе объем капитальных работ по угольной промышленности составил 121 процент, по черной и цветной металлургии — 116 процентов, по легкой и пищевой промышленности — 116 процентов, по транспорту — 127 процентов и по жилищному строительству — 140 процентов.

В соответствии с указаниями правительства в строительных организациях проводится работа по ликвидации распыления денежных и материальных ресурсов, а также рабочей силы на многочисленных объектах и по сосредоточению этих ресурсов прежде всего на важнейших стройках, которые могут дать дополнительный приток производительных мощностей и дополнительный рост продукции.

VI. Развертывание товарооборота после отмены карточной системы

На основе проведенной правительством в декабре 1947 года денежной реформы и отмены карточной системы снабжения населения осуществлен переход к развернутой советской торговле.

Продажа продовольственных и промышленных товаров в розничной государственной и кооперативной торговле в I квартале 1948 года значительно возросла. Продажа хлеба в I квартале 1948 года увеличилась по сравнению с I кварталом 1947 года на 72 процента, продажа сахара — в 2,7 раза, рыбпродуктов — на 25 процентов, жиров животных — на 13 процентов, масла растительного — на 11 процентов, кондитерских изделий — на 57 процентов, крупы и макаронных изделий — на 53 процента, хлопчатобумажных тканей — на 44 процента, шелковых тканей — на 44 процента.

В связи со снижением государственных розничных цен, отменой карточек и проведением денежной реформы цены колхозного и кооперативного рынка значительно снизились, приблизившись к уровню государственных розничных цен. В результате этого цены колхозного рынка в I квартале 1948 года составили 31 процент к уровню цен I квартала 1947 года, т. е. снизились более чем в три раза, а цены кооперативного рынка в городах в I квартале 1948 года составили 45 процентов к уровню цен I квартала 1947 года, т. е. снизились более чем в два раза.

VII. Повышение покупательной способности рубля и реальной заработной платы

В результате снижения государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары, а также снижения цен в кооперативной торговле и на колхозном рынке, покупательная способность рубля в I квартале 1948 года повысилась на 41 процент.

Реальная заработная плата рабочих и служащих в результате снижения цен и повышения покупательной способности рубля, а также в связи с ростом денежных зарплат в I квартале 1948 года по сравнению с I кварталом 1947 года, повысилась в среднем на 51 процент.

В указанных выше расчетах о снижении цен и повышении покупательной способности рубля, разумеется, не учтено снижение цен, произведенное 10.IV.1948 года, т. е. после I квартала.

VIII. Увеличение численности рабочих и служащих и рост производительности труда

В I квартале 1948 года общая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась, по сравнению с I кварталом 1947 года, на 2 миллиона человек, при этом численность рабочих в промышленности увеличилась на один миллион человек. В I квартале 1948 года окончили школы фабрично-заводского обучения и направлены на работу в промышленность и строительство 150 тысяч молодых квалифицированных рабочих.

Большинство отраслей промышленности выполняло установленное государственными планом задание на I квартал по повышению производительности труда. При этом производительность труда рабочих в промышленности возросла в I квартале 1948 года против I квартала 1947 года на 21 процент, в том числе в машиностроении — на 34 процента, в черной металлургии — на 36 процентов.

В связи с отменой карточек, переходом к сниженным ценам на продовольственные и промышленные товары и ростом покупательной способности рубля увеличился приток рабочей силы на производство и повсеместно произошел рост производительности труда, что сопровождалось также повышением денежной заработной платы за счет увеличения выработки рабочих и премий за выполнение и перевыполнение плана.

IX. Восстановление хозяйства в районах, подвергавшихся оккупации

Валовая продукция промышленности в районах, подвергавшихся оккупации, увеличилась в I квартале 1948 года, по сравнению с I кварталом 1947 года, на 59 процентов, при этом вылавка чугуна возросла на 75 процентов, вылавка стали — на 97 процентов, производство проката — на 103 процента, выработка электроэнергии — на 33 процента, производство цемента — на 67 процентов.

В эти районы СССР в I квартале 1948 года переданы централизованные капитальные работы в размере 3 млрд. рублей, при этом построено и восстановлено 350 тысяч квадратных метров жилой площади в городах и 9 тысяч жилых домов в сельских местностях.

# К новым успехам в борьбе за пятилетку в четверть года!

## ПЕРЕДОВУЮ ТЕХНИКУ — НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

И. И. НОСЕНКО

Министр транспортного машиностроения СССР

В первом квартале предприятия Министерства транспортного машиностроения СССР добились определенных успехов. Не справились с трехмесячным заданием по выпуску валовой продукции лишь два завода.

Серьезные сдвиги произошли в экономике производства. Если четвертый квартал 1947 года заводы транспортного машиностроения справились с заданием по добыче угля и сланца. Квартальный план по валовой продукции выполнен на 105 проц. По сравнению с первым кварталом прошлого года добыча угля возросла на 27,3 проц. и сланца — на 73,5 проц.

Однако в работе предприятий транспортного машиностроения есть ряд существенных недостатков. Главный из них заключается в том, что, выполнив план в целом по валовой продукции, транспортное машиностроение недополнило план по ряду важных видов продукции. Этот недостаток должен быть в ближайшее время ликвидирован. Наша боевая задача — обеспечить выполнение программы по всей комплектуре.

Работники транспортного машиностроения должны в 1948 году дать железным дорогам больше паровозов и товарных вагонов, чем было выпущено в довоенном 1940 году. Мощных тракторов «С-80» нужно выпустить почти в два раза больше, чем было изготовлено в 1940 году тракторов марки «ЧТЗ».

Борьба за досрочное выполнение годового плана, работники транспортного машиностроения сейчас сосредоточивают свои силы на ускоренном внедрении в производство передовой техники и технологии. В этом году нам надо создать новые конструкции более мощных и экономичных паровозов, новых тепловозов, дизельметаллических вагонов, а также обеспечить качественный выпуск высокопроизводительных угольных машин и оборудования для нефтепромыслов. Предстоит уже во втором квартале начать выпуск тракторных тракторов для лесной промышленности.

Успешного внимания со стороны хозяйственных руководителей требует наращивание производственных мощностей заводов. В то же время надо привлечь для досрочного выполнения плана те большие внутренние резервы, которые есть в действующих цехах.

## Шахтеры сдержат слово, данное товарищу Сталину

А. Ф. ЗАСЯДЬКО

Министр угольной промышленности западных районов СССР

Первая шахта угольной промышленности западных районов СССР в первом квартале 1948 года успешно справилась с заданием по добыче угля и сланца. Квартальный план по валовой продукции выполнен на 105 проц. По сравнению с первым кварталом прошлого года добыча угля возросла на 27,3 проц. и сланца — на 73,5 проц.

Успехам угольной промышленности в первом квартале во многом способствовала механизация труда. За январь—март на шахтах внедрено 76 породоподготовочных и угледоизвлекающих машин, механизированных один из наиболее трудоемких процессов в подземной работе — погрузку угля и породы. До войны такие машины на шахтах не применялись.

В 10 лавах Донецкого и Подмосковского бассейнов внедрены комбайны и угольные струги, комплексно механизующие зарубку, отбойку и навалаку угля.

## За обилие пищевых продуктов

В. П. ЗОТОВ

Министр пищевой промышленности СССР

Пищевая промышленность вступила в 1948 год в значительно лучших условиях. Урожай 1947 года позволил создать запасы сырья, достаточные для того, чтобы сохранить высокий уровень производства до нового урожая.

В 1948 году общий выпуск продукции пищевой промышленности должен значительно возрасти. План первого квартала выполнен по валовой продукции на 108 процентов, притом производство составило по сравнению с тем же периодом прошлого года 43 процента. Растительного масла, сахара-рафинада, кондитерских изделий, мыла выработано в полтора раза больше по сравнению с первым кварталом прошлого года, а консервов — на 80 процентов больше. Соляная и маргаринная отрасли промышленности в первом квартале уже достигли довоенного уровня выработки продукции.

Основная задача работников пищевой промышленности сейчас заключается в самой тщательной подготовке к встрече мощного потока сырья, которое должно поступить с колхозных полей.

Посевная площадь под сахарной свеклой в этом году превысит довоенный уровень. Сахарники обязаны заблаговременно

Во втором квартале работники угольной промышленности западных районов СССР должны добиться нового роста добычи угля и сланца, повышения производительности труда и дальнейшего снижения себестоимости угля. Более энергично должны быть развернута борьба за восстановление угольных шахт Донбасса и ввод в действие новых мощностей. Значительно больше забот требует строительство жилищ для горняков.

Особое внимание должно быть уделено дальнейшей механизации подземных работ. В первом квартале заводы угольного машиностроения изготовили 10 образцов новых машин, значительно совершенствующих технологию добычи угля. Эти машины являются реальной базой для решения коренных задач угольной промышленности — комплексной механизации всех основных процессов труда.

Комплексная механизация позволит поднять производительность труда в полтора-два раза и значительно снизить себестоимость угля. В первом квартале министерство разработало проекты комплексной механизации ряда действующих шахт Донецкого и Подмосковского бассейнов. Во втором квартале начнется осуществление этих планов. Перевод намеченных шахт на комплексную механизацию мы в основном осуществим в текущем году.

Во втором квартале мы намерены провести и ряд других мероприятий, которые должны способствовать досрочной реализации государственного плана 1948 года.

Работники угольной промышленности, чей труд окружен в нашей стране особым почетом, приложат все силы, чтобы досрочно выполнить угольную пятилетку, с честью сдержав слово, данное товарищу Сталину.

закончить ремонт предприятий, ввести в действие еще 14 заводов, общее число которых в начале сезона составит 197, обеспечить их топливом и другими материалами. Мы рассчитываем увеличить в этом году выработку сахара на 84 процента по сравнению с 1947 годом.

Масложировая промышленность также готовится к приему большого количества сырья. Общая посевная площадь основных маслических культур в этом году доводится до довоенной, приняты меры к росту урожайности.

Быстро растет производство маргарина и пищевых концентратов. То же можно сказать и о других отраслях пищевой индустрии — консервной, кондитерской, макаронной, соляной.

В нынешнем году должны вступить в действие 234 предприятия.

Подсчитав свои сырьевые ресурсы и производственные возможности, коллективы многих пищевых предприятий приняли обязательство досрочно выполнить план 1948 года и всей пятилетки в целом. Пищевики прилагают все усилия к тому, чтобы создать в стране обилие высококачественных пищевых продуктов.

## БОЛЬШЕ ДОБРОТНЫХ И КРАСИВЫХ ТКАНЕЙ!

И. К. СЕДИН

Министр текстильной промышленности СССР

Текстильщики успешно выполнили план первого квартала как по валовой продукции, так и по выпуску всех основных видов тканей — хлопчатобумажных, льняных, шелковых и шерстяных.

Этот успех достигнут в результате широкого развернувшегося социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. Движение за повышение производительности прядильщиков, начатое по инициативе гудовских ватершпиз т.т. Афанасьевой, Орловой и Лукановой, позволило нам пустить дополнительно около 100 тыс. прядильных веретен. Большие резервы открыты стахановцами в лучшем использовании машин и станков.

Бригада поммастера Трехгорной мануфактуры тов. Ворошина превзошла довоенную производительность еще в сентябре прошлого года. Поммастера тов. Буллоу и ватершпиз тов. Серебрякова с Щелковского хлопчатобумажного комбината, поммастера тов. Рабинина с Ленинградской фабрики «Рабочий» составили стахановские планы выполнения пятилетки в четыре года и в более короткие сроки. Эти и много других примеров свидетельствуют о блестящем творческом энергии текстильщиков. Она направлена на дальнейшее повышение производительности труда и оборудования, на внедрение новой, более совершенной техники. Обязательство руководителей цехов предприятий, главных управлений и министерств текстильной промышленности республик — всемерно поддерживать новаторов, помогать каждому рабочему и работнице освоить стахановские методы труда и обеспечить выполнение и перевыполнение плана 1948 года.

В связи с быстрым разрыванием текстильной промышленности потребление сырья значительно возросло. Поэтому надо повести решительную борьбу за экономию сырья, за лучшее его первичную обработку, за наиболее эффективное использование его в основных производствах текстильной промышленности.

В текстильной промышленности увеличилась выработка наиболее ходовых тканей: ситца, сатина и других. Возросло производство драповых, камвольных, шерстяных и тонкосуконных материалов. Однако эти сдвиги в ассортименте и качестве совершенно недостаточны и не удовлетворяют возросших потребностей.

В текущем году текстильщики обязаны значительно увеличить производство различных высококачественных товаров, улучшить ассортимент и отделку тканей. Производство шерстяных и шелковых тканей уже в этом году должно превысить довоенный уровень. Камвольных, чисто шерстяных материалов будет выпущено на 35 процентов, а чисто шерстяных пальтовых тканей — на 68 процентов больше, чем выпускалось до войны.

Текстильная промышленность в настоящее время обеспечена рабочими кадрами. У нас имеются условия для того, чтобы увеличить выпуск добротных и красивых тканей. К этому направлены все усилия текстильщиков.

## К вопросу о торговых переговорах между СССР и Италией

В сообщении от 2 апреля относительно торговых переговоров между СССР и Италией уже указывалось, что Советское Правительство нотой от 30 марта сообщило Итальянскому Правительству, что оно считает согласованной следующую программу переговоров в Москве, а в отношении пункта 2 просило сообщить, согласно ли Советское Правительство к интерпретации Итальянским Правительством этого пункта, согласно которой в ходе переговоров: 1) была бы также обсуждена программа заказов для исполнения поставок в счет репараций, од-

нако, при договоренности о том, что не только Италия поставит, но также и выкупит часть итальянских товаров, установленных Мирным Договором, и 2) было бы произведено изучение платежей, предусмотренных пунктом В пункта 2 статьи 74 Мирного Договора, в которой, как известно, указывается, что одним из источников для покрытия репараций являются итальянские активы в Румынии, Болгарии и Венгрии. Итальянское Правительство нотой от 2 апреля, отвечая на указанную ноту Советского Правительства, согласилось с пунктами 1 и 3 предложенной программы переговоров в Москве, а в отношении пункта 2 просило сообщить, согласно ли Советское Правительство к интерпретации Итальянским Правительством этого пункта, согласно которой в ходе переговоров: 1) была бы также обсуждена программа заказов для исполнения поставок в счет репараций, од-

## В прокуратуре Союза ССР

За последнее время органами прокуратуры расследован ряд фактов, свидетельствующих о безответственном отношении некоторых руководителей промышленных предприятий к качеству выпускаемой ими предприятиями продукции.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года, которым установлена судебная ответственность за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции, а также за выпуск продукции с нарушением обязательных стандартов, органами прокуратуры возбужден ряд дел в отношении руководителей некоторых промышленных предприятий различных отраслей промышленности, а также промкооперации.

За систематический выпуск недоброкачественных волосиндов привлечен к ответственности главный инженер Гродненского завода Министрства местной промышленности И. И. Выхот. За совершенное им преступление Выхот осужден к 5 годам лишения свободы.

В Иркутской области за отпуску нестандартного угля, а нарушением установленных кондиций, осуждены к 6 годам лишения свободы начальник отдела технического контроля Храмовского разреза треста «Иркутуголь» Министерства угольной промышленности.

## СВЫШЕ 100 ПРЕДПРИЯТИЯ ЛЕНИНГРАДА РАБОТАЮТ В СЧЕТ МАЙСКОЙ ПРОГРАММЫ

ЛЕНИНГРАД, 14. (Норд. «Правды»). Развернувшаяся на фабриках и заводах соревнование за досрочное выполнение производственной программы во всеародном предвзвези 1 Мая дает замечательные результаты. Предприятия за предвзвези результаты о досрочном выполнении четырехмесячной программы.

## ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ МИРА

Партия П. Кереса с В. Смысловым закончилась вничью

Вчера на матч-турнире должна была доиграться отложенная накануне партия 12-го тура П. Кереса с В. Смысловым. Однако еще в первой половине дня гроссмейстер П. Керес предложил ничью, а гроссмейстер В. Смыслов принял это предложение. Очевидно, оба партнера, проанализировав оставшуюся позицию, пришли к выводу, что попытки добиться выигрыша были бы связаны с необоснованным риском.

Итак, после 12 туров гроссмейстер М. Ботвинник с 7 очками из девяти сыгранных партий уверенно лидирует в матч-турнире. П. Керес и В. Смыслов набрали по 5½ очкам из десяти возможных. У С. Решевского 4¼ очка из девяти, у М. Эйве — 1½ очка из десяти.

Сегодня в 13-м туре В. Смыслов (белые) встречается с М. Ботвинником, С. Решевский (белые) — с П. Кересом. Свободен по расписанию М. Эйве.

В интересах дальнейшего подъема производительности труда необходимо развивать и совершенствовать систему сельско-прогрессивной оплаты труда рабочих, а также систему премирования инженерно-технических работников за перевыполнение производственных программ, своевременно пересматривать нормы выработки на предприятиях. Важнейшим условием быстрого роста производительности труда является совершенствование механизации производства, особенно в трудоемких отраслях. Это одна из важнейших задач третьего года пятилетки, решающая сила, без которой нельзя выдержать нынешних темпов и масштабов производства.

Денежная реформа и отмена карточной системы во многом способствовали укреплению на предприятиях постоянных кадров рабочих, без чего невозможен устойчивый рост производительности труда. В первом квартале 1948 года численность рабочих в промышленности возросла на миллион человек по сравнению с первым кварталом прошлого года.

Денежная реформа повысила значение советского рубля в народном хозяйстве СССР, укрепила роль прибыли и хозяйственного расчета, как дополнительного стимула для роста социалистического производства. Не случайно, что именно в 1948 году все более широкое развитие на предприятиях промышленности получает начатое по инициативе девяти московских предприятий движение за отлаз от государственной доплаты и за увеличение накоплений.

Достижения в первом квартале 1948 года высокие темпы роста народного хозяйства в последующие месяцы года должны быть не только закреплены, но и усилены. Это необходимо в интересах превышения довоенного уровня, производства в 1948 году, который является годом дальнейшего мощного подъема во всех отраслях народного хозяйства.

Напряженный самоотверженный труд рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, направляемый большинством партий, мудрым вождям партии и советского народа товарищем Сталиным, даст возможность в третьем решающем году пятилетки еще более поднять экономическое могущество социалистической державы и добиться еще большего повышения материальных стимулов роста производительности.

А. КУРСКИЙ.

## Новый мощный подъем социалистической экономики

Обнародованные Госпланом СССР данные об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР за первый квартал 1948 года свидетельствуют о новом крупном подъеме социалистической экономики, о крупнейших успехах всеародной борьбы за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года. Эти цифры с необычайной яркостью говорят о неслыханном силе социалистического строя, благодаря которому наша страна в невиданно короткие сроки заживает тяжелые раны, нанесенные войной.

Первый квартал третьего года пятилетки впечатляет. По-прежнему, значительным увеличением производства по сравнению с прошлым годом, во-вторых, всеобщим подъемом отраслей народного хозяйства, в-третьих, высокими темпами роста производительности труда, в-четвертых, дальнейшим быстрым подъемом материального благосостояния советского народа.

Темпы роста народного хозяйства в первом квартале 1948 года в сопоставлении с соответствующими данными за первый квартал 1947 года характеризуются следующими показателями:

Показатель	1 квартал 1947 г. в % к соответствующему периоду 1946 г.	1 квартал 1948 г. в % к соответствующему периоду 1947 г.
Валовая продукция промышленности	120	132
Среднесуточная погрузка железных дорог	100	134
Объем капитальных работ	109	119

Подъем социалистической экономики в первом квартале 1948 года подготовлен успешным выполнением пятилетнего плана за первые два года. В 1946 году была завершена в основном послевоенная перестройка промышленности. Советское государство широко переключило производственные мощности, сырьевые ресурсы и рабочую силу с выпуска военной на гражданскую продукцию, что обеспечило ее значительный рост, особенно в области машиностроения.

роста народного хозяйства. Наряду с подъемом тяжелой индустрии быстрыми темпами развивались отрасли промышленности, производящие предметы потребления. В четвертом квартале 1947 года был достигнут среднеквартальный довоенный уровень промышленного производства.

Во втором году пятилетки увеличился по сравнению с предыдущим годом грузооборот транспорта. Вооруженные исторически решениями февральского Пленума ЦК ВКП(б), огромных успехов добиваясь в 1947 году социалистическое сельское хозяйство, особенно угольную промышленность. Добыча угля возросла в первом квартале нынешнего года на 20 проц. по сравнению с соответствующим кварталом прошлого года, в то время как в первом квартале 1947 года приток к предыдущему году составил всего лишь 4 проц. Возрождается и идет к восстановлению довоенного уровня Донецкий бассейн.

Работники угольной промышленности обязались выполнять пятилетку в четыре года. Для того, чтобы осуществить эти обязательства, вытис перед всей страной, перед товарищем Сталиным, необходимо дальнейшее ускорение темпов роста добычи угля. Это одна из решающих задач третьего года послевоенной пятилетки, во многом определяющая успехи борьбы всей страны за пятилетку в четыре года. Для этого необходимо широкое использование передового стахановского опыта, внедрение комплексной механизации, значительное ускорение строительства шахт.

В первом квартале достигнуты серьезные успехи в развитии черной металлургии — важнейшей основы роста социалистической индустрии и всего народного хозяйства.

Условием быстрого и успешного подъема всего народного хозяйства в послевоенной пятилетке является первоочередное восстановление в развитии тяжелой промышленности. Особое значение имеет ускорение темпов роста топливной базы народного хозяйства, особенно угольной промышленности.

Денежная реформа и отмена карточной системы поставили особенно серьезные задачи перед отраслями промышленности, производящими предметы потребления. Эти отрасли промышленности добились в первом квартале 1948 года значительных успехов.

Рост производительности и промышленности товаров и возрастание доходов населения дали возможность развернуть товарооборот после отмены карточной системы. В сообщении Госплана СССР приводятся яркие цифры, характеризующие быстрое развитие советской торговли. Более чем на 70 процентов увеличилась по сравнению с первым кварталом прошлого года в государственной и кооперативной торговле продажа хлеба, в 2,7 раза — сахара, более чем в 1,5 раза — крупы, макаронных и кондитерских изделий, на 44 процента — продажа хлопчатобумажных и шелковых тканей. Снижение государственных цен, отмена карточек и проведение денежной реформы оказали большое влияние на цены колхозного и кооперативного рынка. Они резко снизились, приблизившись к уровню государственных цен.

# Италия перед выборами

Выборная кампания по выборам депутатов в итальянский парламент близка к своему завершению. Она развернулась на фоне все обостряющихся экономических трудностей в стране. Промышленное производство за последнее время снизилось с 73 проц. (по отношению к 1938 г.) до 60 проц. Только за один год внутренний торговый оборот сократился на 30—40 проц. Армия безработных насчитывает свыше двух миллионов человек. Безудержно растет инфляция. И без того тяжелые условия жизни населения продолжают ухудшаться. В результате нагнетания политики правительства происходит разорение мелких собственников, особенно в деревне.

Несмотря на то, что начало избирательной кампании предшествовало соглашению всех партий о недопущении в ходе избирательной борьбы каких-либо всплесков, разжигания страстей и соглашения об обязательном соблюдении традиционной конституции, правительственный лагерь, чувствуя неурядицы, открыто вступил на путь террора и запугивания избирателей. Реакция распалась во-воле. Ватикан привел в движение все свои многочисленные рычаги. В ряде городов имели место убийства на демократических деятелей, убийства их. В то же время в избирательную кампанию открыто вмешались представители США.

Однако народно-демократический лагерь, объединивший все прогрессивные силы страны, не поддавался на провокации. Он использовал избирательную кампанию прежде всего для того, чтобы рассказать народу правду о причинах и источниках все обостряющейся внутренней обстановки в полновластной Италии, а также указать выход из создавшегося положения.

Не случайно в центре всей избирательной борьбы стал вопрос об общем направлении, общем курсе послевоенной внешней политики Италии. Если правительственный лагерь, распуская вопреки и вопреком всем известным фактам, связывает возможность ликвидации итальянского кризиса с еще более упорным продолжением нынешнего внешнеполитического курса, то лагерь народно-демократического фронта утверждает, что именно этот односторонний курс внешней политики является одной из решающих причин в основном источнике переживаемой разрухи.

Не представляя особого труда разобратся в том, на чьей стороне истина.

Обратимся раньше всего к послевоенной экономической политике итальянских правящих кругов.

Итальянская промышленность, как это хорошо известно, не может развиваться без того, чтобы не получать от соответствующих стран необходимое ей в почти полностью отсутствующее в Италии сырье. В свою очередь итальянская внешняя торговля не может развиваться, если она не будет располагать устойчивыми и достаточно емкими рынками для сбыта производимой в стране промышленной продукции.

Насущные интересы послевоенной Италии требуют, чтобы она развивала экономические связи со всеми странами, которые способны снабдить ее дефицитным сырьем и поощрять продукцию ее промышленного производства. Если, писал недавно американский журнал «Сатердей Иннинг пост», Италия намерена получать хлеб, уголь, лес, бокситы, «ей необходим возможно больший объем торговли с Востоком».

Однако правящие круги игнорировали эти требования итальянской экономики. Они вступили на путь односторонней ориентации на США и отдали внутренний итальянский рынок в бесконтрольное распоряжение американских монополий. Результаты не преминули сказаться.

Факты говорят, однако, о том, что американские монополии организованно лишают итальянскую экономику жизненно важного сырья. Поэтому промышленное производство не поднимается, а падает, все больше растет безработица. Одновременно американские монополии всячески тормозят итальянский экспорт. Превращение американского ввоза в Италию над итальянский вывозом в США составило в 1937 г. 29 млн. долларов, в 1945 г. оно достигло до 225 млн. долларов, в 1946 г. оно превысило 300 млн. долларов, а в 1947 г., по опубликованным сообщениям, достигло почти 500 млн. долларов.

Кто же в свете этих фактов может отрицать, что правящие итальянские круги

вместо проведения национальной внешней политики стали, так сказать, на путь «американизации» итальянской экономики, на путь отказа от суверенных прав и национальных интересов Италии? Привлекая страну и разрывая мирополитический «плану Маршалла» и подписав 2 февраля 1948 г. американско-итальянский «договор о дружбе, торговле и мореплавании», который предоставляет США широкие права в области приобретения имущества, приобретения и эксплуатации недр и неограниченные возможности торговли в Италии, правящие итальянские круги превратили политику «американизации» в руководящий принцип своей деятельности и на будущее время.

Если отбросить в сторону лицемерную фразеологию американских монополистов о «помощи» Италии, то окажется, что не США помогают Италии, а пребывающая в состоянии тяжелого упадка итальянская экономика поставлена на службу американскому бизнесу. С особой наглядностью этот вывод подтверждается на примере американских поставок в Италию пшеницы и угля.

Итальянское правительство имело полную возможность приобретать на более выгодных условиях, чем американские, пшеницу и уголь в СССР и Польше. Однако оно упорно игнорировало эти возможности, предпочитая переплачивать большие средства американским экспортерам.

Отвечает ли итальянским национальным интересам такая односторонняя политика, обрекающая итальянскую экономику на расточительные затраты на оплату импортных товаров американских поставок, обрекающая итальянский торговый флот на бедность?

Может быть, правящие итальянские круги предпринимали те или иные шаги к заключению соответствующих соглашений с Советским Союзом, но им не пошла навстречу? Дело обстоит совсем не так. Только в конце 1947 г. правительство де Гаспери решилось поставить вопрос об упорядочении экономических отношений между Италией и СССР. Советское правительство изъявило готовность принять в Москве итальянскую делегацию для ведения переговоров и заключения соглашений по экономическим и торговым вопросам. Более того, 15 декабря 1947 г. советское правительство указало в своей телеграмме итальянскому правительству на целесообразность включения в программу переговоров вопроса о заключении договора о торговле и мореплавании, «как нормальной основы для развития торговых отношений в интересах обеих стран».

Но даже после этого г.г. де Гаспери, Форда и другие представители итальянского правительства продолжали торжествовать положительное решение вопроса об упорядочении советско-итальянских экономических отношений. С этой целью были сделаны заявления, искажающие позицию Советского Союза по поводу причитающихся ему итальянских репарационных поставок. Вопреки совершенно ясным заявлениям советского правительства, что при обещании репарационной проблемы обе стороны должны «оставаться в рамках поставленного мирового договора» как в отношении характера поставок, так и в отношении сроков, де Гаспери и Форда приписали Советскому Союзу стремление заставить Италию произвести выплаты репараций раньше срока, предусмотренных мировым договором. Но этот намертво закрытый подлинное отношение итальянских правящих кругов к урегулированию советско-итальянских экономических отношений.

Будь у г-на де Гаспери в связанным с ним кругов соответствующее желание и готовность, экономические и торговые отношения между Советским Союзом и Италией были бы урегулированы еще два года тому назад и на этой основе итальянская экономика выглядела бы сегодня значительно иначе, чем она выглядит на самом деле.

Итак, в ходе избирательной кампании с большой остротой был поставлен коренной вопрос современной Италии, — вопрос о том, будет ли Италия суверенным государством со своей национальной внешней политикой и экономической программой или же она будет и впредь идти по тому пути, неизбежным результатом которого будет ее полное превращение в колониальный податок, в связанный военно-стратегический плацдарм США.

История международных отношений учит, что подлинная суть внешней политики той или иной страны познается по ее реальным делам, а не по цветистой фразеологии тех или иных присяжных адвокатов, прикрывающей эти дела.

Характерно, что больше всего разглагольствуют о «дружеских чувствах» к Италии, о готовности оказать ей «бескорыстную помощь» именно те, кто превращает итальянскую экономику в свой как бы подсобный цех, кто держит в своих руках ее торговые и финансовые рычаги, кто уютно устроился в итальянских колониях.

Еще в мае 1946 г. Советский Союз выступил в Совете министров иностранных дел в Париже с предложением о том, чтобы все итальянские колонии в Африке были переданы на определенный срок под опеку Италии и чтобы тем самым вопрос о судьбе итальянских колоний был решен уже в мировом договоре с Италией. С тех пор прошло два года, но правительства США и Англии упорно отмахиваются, а правительство Франции, вначале высказавшееся за такое решение проблемы итальянских колоний, ныне уклоняется от поддержки этого предложения.

14 февраля 1948 г. в связи с запросом итальянского правительства советское правительство снова подтвердило, что Ливия, Эритрея и Итальянское Сомали должны быть переданы под опеку Италии. Почему же упорно молчат по этому вопросу столь широкое на всякого рода лицемерные посулы по отношению к Италии правящие круги США и Англии? Не потому ли, что они твердо намерены превратить итальянские колонии в английские и американские владения и уже разрабатывают так свои военно-стратегические базы? Не для того ли, чтобы сказать, поднимая англо-американские политики шумиху вокруг вопроса о Триесте, выдвигая предложение о переносе мирового договора с Италией таким недомоделом способом, как переписка между отдельными правительствами или устройствами частных совещаний между ними, чтобы слова увиливать от ответа на вопрос о дальнейшей судьбе итальянских колоний? Это — маневр, отягощенный, по выражению одной итальянской газеты, «слепым запахом избирательной кухни». Даже престарелый правый итальянский политик — бывший премьер Орландо — не мог не признать, что этот трюк рассчитан на «избирательную сепальницу».

На отношении к Италии с новой силой продемонстрированы две линии международной политики.

С одной стороны — линия Советского Союза, принципиально исключающая какое-либо вмешательство во внутренние дела других государств, проявляющая неизменное уважение к их суверенитету, к их свободе и независимости. Эта линия уже нашла свою высокую оценку и признание среди широких слоев итальянского народа. «Само существование России», — пишет орган итальянской социалистической партии «Аванти», — имеет для нас величайшее значение, не доступное пониманию политика. Разве можно сомневаться в том, что, если бы не было России, от Италии осталась бы одна сепальница?».

Вторая линия международной политики отвергает национальный суверенитет других государств, означает вмешательство в их внутренние дела, означает навязывание государством чужой воли, чужой политики.

Действительной причиной и источником последнего кризиса Италии является прежде всего тот курс внешней политики, который навязан ей правящими кругами США и Англии. Эти круги поставили своей целью втянуть Италию в состав формируемого ими военного блока, и в этом им оказывали помощь деятели нынешнего итальянского правительства.

Не подлежит сомнению, что подобный антинациональный и антидемократический курс представляет собой серьезную угрозу для Италии.

Будущее Италии, ее свобода, независимость и процветание находятся в руках итальянской демократии, которая ведет борьбу за то, чтобы новая Италия была хозяином в собственном доме, а не придатком другой державы, преследующей свои империалистические цели, чтобы политика правительства Италии действительно служила интересам своего народа, равно как и укреплению мира и безопасности в Европе.

# Выступление А. А. Громыко на заседании Совета Безопасности 12 апреля 1948 года

НЬЮ-ЙОРК, 12 апреля. (ТАСС). Выступая 12 апреля на заседании Совета Безопасности, А. А. Громыко заявил:

В своем выступлении от 23 марта я уже имел возможность дать оценку чилийского обращения, равно как и выступления чилийского представителя и выступлений некоторых представителей в Совете Безопасности, в частности, господина Кадегала. Делегация СССР убеждена, что цель, которую упоминутое обращение не имеет ничего общего с действительными заботами о поддержании международного мира. Об этом говорит нам как само это обращение, так и заявления тех представителей в Совете Безопасности, которые выступили в защиту этого клеветнического документа.

Я уже указывал на то, что мнение правительства Чили не может быть всего интереснее, ибо именно оно было бы предпочтительнее, что чилийцы имеют собственное мнение в этом вопросе и действуют по собственной инициативе. Еще меньше нас интересует мнение чилийского представителя. Все эти люди просто выноживают поручение своих подлинных хозяев.

Первоначальное обращение Чили, дополненное заявлениями чилийского представителя и выступления тех, кто поддерживает Чили во всей этой авантюре, поражают своей беспомощностью.

В самом деле, что собой представляют все эти заявления и выступления в какой-либо мере? Они являются простым повторением всех абсурдных утверждений, содержащихся в чилийском обращении в Совет, которое в свою очередь повторяет все смелотворные утверждения бывшего чехословацкого представителя в ООН, смещенного правительством Чехословакии с занимаемого им ранее поста.

Получается, что чилийцы усердно цитируют заявление этого чехословацкого режисера, представителя Соединенных Штатов, Англии и Франции цитируют заявления чилийцев, а все другие, кто решил вклиниться в этот враждебный Советскому Союзу хор, руководителем которого являются Соединенные Штаты, цитируют и скажут заявления американского и английского представителей в Совете, хотя неубогаиваясь всех этих заявлений является очевидной. Ни один из участников этого хора не мог высказать ни одной оригинальной мысли. Все они вместе вальсируют повторять глупые слухи о Советском Союзе и о гонимых в Чехословакии.

Главное место во всех этих заявлениях отводится, как известно, необоснованным утверждениям о том, будто бы произошедшие изменения в составе правительства Чехословакии, изменения, которые вполне осуществлял только народ Чехословакии, были проведены в результате вмешательства СССР. При этом особенно подчеркивается, будто бы Советский Союз угрожал применением силы в отношении Чехословакии, а также будто бы посетивший Прагу заместитель министра иностранных дел СССР Зорин оказал давление на политическую обстановку Чехословакии в желательном для Советского Союза направлении.

Оба эти утверждения, как и все другие их утверждения, являются слухами вымыслом.

Не случайно поэтому не привели никаких фактов, подтверждающих эти заявления. Да их и не может быть приведено, ибо таких фактов не существовало и не существует.

Происшедшие в Чехословакии изменения в составе правительства были произведены народом Чехословакии, о чем известно всему миру. Во всяком случае, об этом известно всем тем, кто не ослеплен пропагандистским дурманом, распространяемым особенно в Соединенных Штатах, имеющим своей целью ввести в заблуждение общественное мнение насчет действительной обстановки в Чехословакии и действительного смысла происшедших там недавних событий. Об этом известно всем, кто хочет беспристрастно разобраться в этом вопросе и не намерен оставаться жертвой обмана, распространяемого определенными кругами за границей, связывающими свои собственные расчеты с обманом этого так называемого чехословацкого вопроса в Совете Безопасности.

Люди, которые хотят разобраться в фактах и желают отделить эти факты от слухов, понимают, что Советский Союз не имел и не имеет никакого отношения к тому, что произошло в Чехословакии, что утверждения о вмешательстве СССР во внутренние дела Чехословакии представляют собой вымысел.

Откуда взяты басни об угрозе со стороны СССР применить силу в отношении Чехословакии? Они взяты из газет, избравших своей профессией распространение клеветнических и провокационных сообщений в Советском Союзе. Всем об этом хорошо известно. Тем не менее американский, английский и некоторые другие представители не брезгают никакими источниками для того, чтобы почерпнуть из них ложноподлинную дозу клеветы.

В равной степени является абсурдным утверждение о якобы имевшем место вмешательстве СССР во внутренние дела Чехословакии через посредство Зорина. Это утверждение является также клеветническим. Вполне понятно, что факт присутствия официального лица или нескольких лиц одной страны в какой-либо другой стране в тот период, когда эта другая страна сама решает такие вопросы, как вопрос о составе своего правительства, сам по себе ничего не говорит и не может являться основанием для подобного рода утверждений.

Известно, что в каждый данный момент представители любой из великих держав находятся в странах, с которыми эти державы поддерживают активные экономические или политические отношения. То же самое можно сказать о пребывании представителей малых стран на территориях великих держав, с которыми эти малые страны поддерживают активные отношения. Факты показывают, что те государства, которые действительно вмешиваются во внутренние дела других стран, предпочитают оказывать при помощи своих других рычагов политическое и экономическое давление на такие страны. Характерным примером может являться Италия, где мы, быть может, и не найдем специально и открыто посланного для целей вмешательства официального

американского представителя, но где это вмешательство осуществляется систематически, ежедневно, ежедневно, чего официальные круги Соединенных Штатов не скрывают.

Правительства Соединенных Штатов и Великобритании, повторяющие клеветнические заявления чилийцев по поводу деятельности Зорина в Праге, несомненно, знают об официальных сообщениях, опубликованных в чехословацкой печати. Так, например, 20 февраля во всей чехословацкой печати было опубликовано сообщение, с какой целью Зорин прибыл в Прагу. В этом сообщении указывалось, что он прибыл с целью контроля за поставками в Чехословакию советского зерна и что он примет также участие в торжествах чехословако-советской дружбы в связи с республиканским съездом Союза друзей СССР и Общества культурной связи СССР с Чехословакией, который проведется 21—22 февраля.

Чехословацкая печать сообщила далее о том, что в первый же день прибыла Зорин посетил министра иностранных дел Чехословакии Масарика и министра снабжения Милера (правый социалист), с которыми рассмотрел вопрос о ходе поставок советского зерна в Чехословакию, 21 февраля в чехословацкой печати было опубликовано сообщение о том, что Зорин посетил министра путей сообщения Пьетора (левый социалист демократ), у которого также было проведено совещание по вопросам транспортировки советского зерна. 22 февраля заместитель министра иностранных дел СССР присутствовал на республиканском съезде советско-чехословацкой дружбы, а 23 февраля был на торжественном собрании в Дале обоборки, посвященном 30-летию Советской Армии. Вечером 23 февраля он присутствовал на приеме в советском посольстве, устроенном в связи с этим знаменательным событием.

В газете социал-демократов «Право иду» и в ряде других газет 27 февраля было помещено коммюнике о совещаниях, которые происходили в течение нескольких дней в участии Зорина, советского торговца в Праге Бакулина и представителей от министерства внешней торговли, министерства снабжения и министерства путей сообщения Чехословакии, и о решениях, принятых на этих совещаниях с целью ускорения поставок зерна и, в особенности, своевременной поставки посевной пшеницы.

В опубликованном коммюнике были приведены цифры поставок зерна, которые на 26 февраля составляли 325.036 тонн, то есть выше на 50 проц. намеченного и поставке до 1 мая 1948 года пшеницы.

Об окончании своей работы, проведенной в Праге совместно с соответствующими членами правительства Чехословакии, 28 февраля Зорин возвратился в Москву. Приведенные выше данные о пребывании заместителя министра иностранных дел СССР в Чехословакии, опубликованные во всей чехословацкой печати, показывают, насколько распространяемых представителями Соединенных Штатов, Великобритании и Чили вымыслений. Распространяя подобные вымысления, правительства Соединенных Штатов и Великобритании, не говоря уже о безответственных действиях правительства Чили, явно преследуют цель ввести в заблуждение прежде всего свои собственные народы для того, чтобы скрыть свои действительные намерения в отношении Чехословакии и свои планы, которые они связывают с обесчуждением чехословацкого вопроса в Совете Безопасности.

Таким же не соответствующим действительности является и заявление представителя Соединенных Штатов господина Остина о том, что Зорин якобы не был принят президентом Бенешем, хотя и просил о приеме. Это заявление не имеет ничего общего с тем, что в самом деле имело место. В действительности заместитель министра иностранных дел СССР, преемник которого в Прагу был связан с экономическими вопросами, вообще не обращался к Бенешу с просьбой о приеме и, естественно, не мог получить никакого отказа в приеме со стороны президента Чехословакии.

Так обстоит дело с вымыслениями, распространяемыми правительствами Соединенных Штатов, Великобритании и Чили относительно пребывания официального советского представителя Зорина в столице Чехословакии.

Что же остается тогда от утверждений чилийцев и компаний относительно советского вмешательства во внутренние дела Чехословакии? Остается голословное заявление, не подтвержденные абсолютно никакими фактами, заявления, рассчитанные на то, чтобы ввести в заблуждение честных людей, которые хотят отделить правду от клеветы, но которые иногда велико это делают, ибо потому клеветнической информации об СССР, Чехословакии и других странах Восточной Европы распространяются в миллионах газет, журналов, по радио и поощряются официальными кругами ряда государств, среди которых первую скрипку в этом отношении играют Соединенные Штаты.

В одинаковой степени бесчестным является утверждение, приводимое участниками этого хора, о том, будто бы события в Чехословакии являются показателем званения СССР в Европе.

Это утверждение само по себе теряет всякий смысл и отпадает уже в связи с тем, что отпадает основное утверждение о якобы имевшем место вмешательстве СССР во внутренние дела Чехословакии.

Я уже указывал в своем заявлении от 23 марта в Совете Безопасности на то, чем обманется, что чехословацкий вопрос был принят в Совет Безопасности. Я указывал на подлинные планы правительства Соединенных Штатов в отношении Чехословакии. Эти планы не имеют ничего общего с задачей поддержания международного мира и безопасности и с действительными заботами в отношении Чехословакии. Напротив, эти планы направлены против Чехословакии и ее народа, так как они имеют своей целью ликвидацию Чехословацкой республики и превращение Чехословакии в вассала Соединенных Штатов.

С целью проведения своих планов правительства Соединенных Штатов прилагало все усилия, чтобы использовать в максимально возможной степени реакционные прощельные политические деятели внутри Чехословакии и, опираясь на этих людей,

нанести смертельный удар по чехословацкой республике. Еще задолго до правительства Соединенных Штатов и его представителям подсылались правые реакционные чехословацкие партии необходимости перехода в наступление против чехословацкого правительства, чтобы обеспечить занятие более выгодных позиций в предстоящих парламентских выборах в Чехословакии. В этом направлении действовали американский посол в Чехословакии Штейнгардт. С этой целью использовались и другие средства воздействия.

Именно эти прощельные представители Соединенных Штатов и американских агентов внутри Чехословакии привели к известному нам кризису в чехословацком правительстве, который был организован чехословацкими реакционерами сознательно и по указанию. Об этом говорят все факты, относящиеся к подготовке или этой кризиса и тем событиям, которые последовали за ними.

Далее Громыко подробно останавливается на обстоятельствах всплывшего в Чехословакии в феврале правительственного кризиса и на роли, которую в этом кризисе сыграл американский посол.

19 февраля, как писал Громыко, в Прагу прибыл американский посол Штейнгардт, который в тот же день принял чехословацких корреспондентов и в целях воздействия на общественное мнение Чехословакии заявил им, что он все еще надеется на то, что чехословацкое правительство «сперсмирует свое решение и примет непосредственное участие в плане европейского восстановления». Он добавил, что американская общественность следит с большим интересом за тем, что происходит в Чехословакии.

Это публичное заявление американского посла ясно показало всем реакционным элементам в Чехословакии, что Соединенные Штаты заинтересованы в повороте внутренней и внешней политики Чехословакии в сторону включения ее в план Маршалла и что реакционные элементы из правых групп могут рассчитывать на поддержку Соединенных Штатов в своих антиаппетитных действиях.

Как бы в ответ на это заявление Штейнгардта 20 февраля представители трех правых партий подали заявление об отставке, пытаясь, таким образом, взорвать чехословацкое правительство Национального фронта и навязать Чехословакии новый политический курс накануне выборов. Таким образом, правительство Соединенных Штатов дало через своего посла в Праге сигнал внутренней реакции. В ответ на этот сигнал, как видим, сразу последовали действия тех, кто ожидал такого сигнала.

К сказанному необходимо добавить, что одновременно военными комиссиями национал-социалистической партии формировались вооруженные отряды из членов этой партии и готовились вооруженный захват правых радиостанций и других правительственных учреждений. Как вы знаете, об этом было опубликовано 24 февраля официальное сообщение министерства внутренних дел Чехословакии, и это сообщение никак не было опровергнуто, ибо соответствовало фактам.

Все это показывает, кем в действительности подготовлялся государственный переворот и при чьей поддержке он должен был быть осуществлен.

Представители Соединенных Штатов и Великобритании, не говоря уже о представителе Чили, который вообще не считается элементарными требованиями здравого смысла, стараются всячески подчеркивать абсурдные утверждения, будто бы в Чехословакии произошел какой-то коммунистический переворот. Они сознательно игнорируют тот факт, что новый состав чехословацкого правительства был утвержден президентом Бенешем. Они сознательно игнорируют также и тот факт, что программа нового правительства была единогласно одобрена чехословацким Законодательным национальным собранием. Следовательно, изменения в чехословацком правительстве осуществлялись конституционным путем.

Эти факты полностью опровергают вымысления о каком-то коммунистическом перевороте. Вместе с тем они показывают, как правительства Соединенных Штатов, Великобритании и некоторых других стран, поддерживавших англо-американскую позицию в этом вопросе, пытаются ввести в заблуждение общественное мнение своих стран, скрывая тот факт, что именно в правительстве Чехословакии осуществлены конституционным путем. Они скрывают от народа правду, повторяя сказки о коммунистическом перевороте. Неужто говорит, что тем самым они поощряют распространение лжи в отношении Чехословакии и СССР в связи с обесчуждением этого вопроса в Совете Соединенных Штатов и Великобритании, очевидно, нужно прибегнуть к этому приему для того, чтобы всячески подогреть начатую по их инициативе враждебную Советскому Союзу и Чехословацкой кампанию.

Эта кампания, продолжал Громыко, вскрывает также истинные цели, которые преследовались определенными иностранными кругами в их попытках добиться реакционного переворота в Чехословакии в феврале месяце этого года. Эти цели ясны. Они заключаются в том, чтобы воспрепятствовать укреплению демократии в Чехословакии, сломать нелицеприятную политику чехословацкого правительства, которое было не согласно надеть на Чехословакию ярмо навязываемых ей американскими кредиторами на совершенно неприемлемых условиях, позволить использовать Чехословакию для раскола среди демократических стран Восточной Европы, с которыми народ Чехословакии связан прочными узами. Эти цели состояли в том, чтобы превратить Чехословакию в политический и экономический придаток Соединенных Штатов и, в конечном счете, в плацдарм военно-политической и экономической экспансии Соединенных Штатов против стран Восточной Европы и СССР.

Никто, конечно, не сомневается, что правительство Чили, навязывая кампанию против демократической Чехословакии в Совете Безопасности, послушно выполняло приказ из Вашингтона.

(Окончание на 4-й стр.)

## Английские газеты о «протоколе М»

ЛОНДОН, 14 апреля. (ТАСС). «Пьюс кроулик» помещает на первой полосе яркое заявление своего дипломатического обозревателя, указывающего, что так называемый «протокол М», якобы содержащий инструкции германским коммунистам, является фальшивкой. Дипломатический обозреватель напоминает, что, когда этот «протокол» был обнаружен, английское министерство иностранных дел объявило его подлинным, а позже государственный министр Макнейл «сделал такое же заявление парламенту».

Как указывает дипломатический обозреватель, Бевин, по-видимому, будет отвечать на вопросы по этому поводу в парламенте.

Дипломатический обозреватель «Дейли уоркер» также указывает, что Бевин, возможно, выступит с заявлением о «протоколе М», являющемся одной из самых нелепых антикоммунистических фальшивок в истории отдела разведки.

## Террор против демократов в западных зонах Германии

БЕРЛИН, 14 апреля. (ТАСС). При подготовке оккупационных властей на западе Германии все шире разрабатывается антидемократический террор.

Так, в ночь на понедельник в Темпельгофе (американский сектор Берлина), в помещении СЕПГ (социалистическая единая партия Германии) на Рейхардтштрассе неизвестными лицами был совершен взрыв, который причинил материальный ущерб.

По сообщению агентства АПН по Франкфурта-на-Майне, из различных районов Гессена поступают сообщения о провокационных выступлениях на предвыборных собраниях коммунистических сотрудников союзной американцами так называемой промышленной партии.

«Мы нацены и останемся нацены», — заявила сотрудник промышленной партии Шеймер на одном из таких собраний в Пейвильсбурге.

Из авторитетных источников сообщают, — говорится далее в корреспонденции АПН, — что аналогичные выступления происходили также и в других местах. Это дает повод предполагать, что промышленная партия будет применена для антидемократического пропагандистского хода.

## Страх шумахеровцев перед оппозицией в рядах СДПГ

БЕРЛИН, 13 апреля. (ТАСС). Как сообщалось, в первый день партийной конференции организации СДПГ (общая-демократическая партия Германии) Гамбурга — 10 апреля — заместитель председателя СДПГ Эрнст Олденхауэр выступил с большой речью, в которой требовал создания Триумви, высказавшись за образование западногерманского сепаратного правительства и призывая оказать всемерную поддержку плану Маршалла. 11 апреля партийная конференция организации СДПГ Гамбурга должна была продолжать свою работу, однако совершенно неожиданно конференция была прервана якобы вследствие «стеченческих трудностей».

Как сообщает агентство АПН из Гамбурга,

## Продовольственный кризис в Турции

АНКАРА, 14 апреля. (ТАСС). Экономические затруднения, вызванные нехваткой в стране пшеницы, принимают острые формы. По сообщению «Джумхуриет» и других газет, в селах районов Самсуна и Орану начался голод. 300 крестьян из окрестностей прибыли в Самсун, где перед районной губернаторской стали кричать: «Мы голодные, окажите нам помощь».

Выступление А. А. Громыко

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Разумеется, мы не ожидаем, что представители Соединенных Штатов займут в Совете Безопасности...

Эти планы сорвал сам чехословацкий народ. Во все этой кампании делаются попытки сослаться на бывшего министра иностранных дел Чехословакии Масарика...

Когда положение стало напряженным, я не колебался ни минуты, чтобы определять свое место. Я с народом, с чехами и словаками, которых люблю.

Еще раньше, 29 февраля, во французской газете «Фрэнс» было опубликовано интервью Масарика пражскому корреспонденту...

Такова была позиция Масарика, которую сейчас пытаются тайно исподтишки представлять чехословацкой в международной реакции.

А. А. Громыко отметил, что чилийский представитель в своем заявлении от 17 марта сего года сетовал на то, что в Чехословакии в последнее время «нарушено» право частной собственности...

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 14 апреля. (ТАСС). На заседании Совета Безопасности 12 апреля представители Соединенных Штатов и Англии поддержали предложение...

«БИЗНЕС УНК» ОБ АМЕРИКАНСКИХ ПЛАНАХ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ВОЕННОГО СОЮЗА С ЗАПАДНОЙ ЕВРОПОЙ

НЬЮ-ЙОРК, 14 апреля. (ТАСС). Журнал «Бизнес унк» сообщает, что разговоры о передаче займы или в аренду вооружения «Западному союзу»...

ГРЕЧЕСКИЙ КОРОЛЬ ТРЕБУЕТ КРОВОАЯ РАСПРАВЫ С ДЕКРАТАМИ

АФИНЫ, 14 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты «Эллиникос» из города Патраса, прибывший туда греческий король...

Весь румынский народ приветствует новую конституцию

БУХАРЕСТ, 14 апреля. (ТАСС). Все бухарестские газеты публикуют текст новой конституции.

Печать посвящает конституции передовые статьи. Газета «Надяуля» пишет: «Весь румынский народ приветствует конституцию, открывающую новые широкие перспективы».

«По упоминанию всего румынского народа, — пишет газета «Фронтул саугарилор», — Великое национальное собрание выполнило свою первую и великую миссию: оно дало народу конституцию, закрепляющую его завоевания».

«С сегодняшнего дня, — отмечает газета «Тимпуля», — всем нам, гражданам свободной, независимой и суверенной государственной Румынской республики, гарантируются все наши права и свободы».

К предстоящим парламентским выборам в Чехословакии

ПРАГА, 14 апреля. (ТАСС). Как уже сообщалось, на состоявшемся 13 апреля заседании чехословацкого правительства одобрено постановление о выборах в Законодательное национальное собрание.

В заключение А. А. Громыко указал, что ни авторы обсуждаемого Советом Безопасности чилийского обращения, ни бывший представитель Чехословакии при ООН, ни их американские и английские адвокаты не могли и не могут привести абсолютно никаких заслуживающих внимания фактов на довод в подтверждение своих беспочвенных и смелых требований.

«Де ваархейд» о событиях в Колумбии

ГААГА, 13 апреля. (ТАСС). Газета «Де ваархейд» в статье «Законы дикарей», касалась событий в Колумбии, пишет: «Дельцы с Уола-стрита известны как мастера по организации восстаний в странах Средней и Южной Америки».

ИНДИЙСКАЯ ГАЗЕТА КРИТИКУЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО

ДЕЛЛИ, 13 апреля. (ТАСС). Газета «Индия Ньюс Крикль» в передовой статье «Свобода печати» критикует правительство Индии, преследующее демократическую печать.

Завление генерального секретаря Всемирного конгресса профсоюзов

ДЕЛЛИ, 14 апреля. (ТАСС). Генеральный секретарь Всемирного конгресса профсоюзов Джозин опубликовал в печати заявление, в котором называет репрессии правительства против коммунистической партии «безусловно незаконными» и указывает, что «это лишь начало еще больших гонений».

На заседании заместителей министров иностранных дел по Австрии

ЛОНДОН, 14 апреля. (ТАСС). На вчерашнем заседании заместителей министров иностранных дел по Австрии советский представитель Коктомов заявил, что, насколько познания других делегаций в отношении вопроса о бывших германских активах остаются неизменными, создается положение, при котором работа совещания не двигается вперед.

Советский представитель Коктомов заявил, что рассмотрение подобных предложений, ущемляющих законное право Югославии изложить свою точку зрения как в устной, так и в письменной форме.

При переходе к обсуждению статьи о границах Австрии советский представитель заявил предложение о приглашении представителей югославского правительства, чтобы заслушать его точку зрения.

В ответ на это предложение британский представитель Марчино со ссылкой на отсутствие полномочий у заместителей министров иностранных дел заслушивать кого бы то ни было.

Американский представитель Ребер заявил, что надо предложить югославскому правительству представить письменный меморандум по вопросу о границах и лишь после рассмотрения этого письменного меморандума и при условии, что югославское правительство внесет «новые предложения».

На международной конференции по вопросам свободы печати и информации

ЖЕНЕВА, 13 апреля. (ТАСС). После того как юридический комитет отклонил французскую поправку о превращении подкомиссии по свободе печати в международный совет по информации, французская делегация отказалась от своего проекта конвенции о создании постоянного международного органа и о сменных международных удостоверениях для корреспондентов.

Однако всел в этом французская делегация внесла новый проект конвенции о праве исправления (опровержения), который был поддержан делегатами США, Австралии, Швейцарии.

Телеграмма американских профсоюзных деятелей руководству Всеобщей итальянской конфедерации труда

НЬЮ-ЙОРК, 14 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейли уоркер», 75 профсоюзных деятелей, главным образом итальянского происхождения, по инициативе «Комитета борьбы за проведение свободных выборов в Италии» на-днях обратились к Всеобщей итальянской конфедерации труда с телеграммой, в которой протестуют против вмешательства государственного департамента США в выборы в Италии.

Всеобщая одночасовая забастовка в Италии

РИМ, 14 апреля. (ТАСС). Всеобщая одночасовая забастовка, объявленная по решению Всеобщей итальянской конфедерации труда (ВИКТ) в знак протеста против беспочвенного фашистского террора в Сицилии, прошла 12 апреля по всей Италии в обстановке солидарности и выдержки трудящихся.

Закончилась забастовка горняков в США

НЬЮ-ЙОРК, 14 апреля. (ТАСС). Борьба объединенного профсоюза горняков за установление размеров пенсий престарелым горнякам закончилась победой профсоюза.

Горняки бастовали 29 дней. Их стачка закончилась в условиях сложной политической предвыборной борьбы республиканцев с демократами.

Одновременно печать сообщает, что конфликт в угольной промышленности на этом еще не закончен. Бриджес предупреждает, что о выплате пенсий горнякам принято временное решение, которое в дальнейшем будет пересмотрено.

Хотя соглашение о пенсиях было достигнуто в срочном порядке с тем, чтобы прекратить судебное преследование профсоюза горняков и Льюиса правительством за невыполнение приказа суда о прекращении забастовки, правительство настаивает на этом судебном преследовании.

Нападение фашистов на коммунистический митинг в Баварии

ПРАГА, 14 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Телересп, в базарском городе Эслари более ста фашистов ворвались в помещение, в котором коммунисты проводили митинг, и вытолкнули в зал, чтобы довести до сознания коммунистического оратора Поля.

Предстоящая встреча представителей пяти стран западного блока

ЛОНДОН, 14 апреля. (ТАСС). Английское центральное бюро информации передает, что представители пяти стран, подписавших Брюссельский договор, встретятся в Париже 16 апреля для того, чтобы обсудить вопрос о преторских договорах в жизни».

Вмешательство англичан во внутренние дела Египта

КАИР, 14 апреля. (ТАСС). В канских политических кругах утверждают, что во время недавней всеобщей забастовки египетских полицейских предателями главнокомандующего английской армии на Восточном Востоке посланы губернатором зоны Суэцкого канала. От имени главнокомандующего они предупредили его, что «в случае серьезного осложнения обстановки» в связи с забастовкой полиции, если египетские власти не будут в состоянии ее ликвидировать, английские войска будут готовы к быстрой оккупации городов Суэца, Порт-Саида и даже Александрии.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Программа передач Центрального радиовещания на 15 апреля

15 АПРЕЛЯ ВЕЧЕРОМ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1961; 1724; 420,8; 31,09; 25,82; 25,36 метра) — 18.00 — Литературные чтения: «Горький и революция».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

(Начало спектаклей в 7 ч. 30 м. вечера) ГОС. ВОЛЫНСКИЙ ТЕАТР — Ромео и Джульетта. ФИДЕЛИА ВОЛЬФОВОЙ Т-Р — Трагедия. МУХТ САНКТ-Д-Р — Дни и ночи. ФИДЕЛИА МУХТ-Р — Вильгельм Шал. ГОС. САБЫТ-Т-Р — Правда — коротко, а счастье — лучше. ФИДЕЛИА МАЛОГО Т-РА — Жемчужина Белуги.

Весь румынский народ приветствует новую конституцию

БУХАРЕСТ, 14 апреля. (ТАСС). Все бухарестские газеты публикуют текст новой конституции.

Печать посвящает конституции передовые статьи. Газета «Надяуля» пишет: «Весь румынский народ приветствует конституцию, открывающую новые широкие перспективы».

«По упоминанию всего румынского народа, — пишет газета «Фронтул саугарилор», — Великое национальное собрание выполнило свою первую и великую миссию: оно дало народу конституцию, закрепляющую его завоевания».

«С сегодняшнего дня, — отмечает газета «Тимпуля», — всем нам, гражданам свободной, независимой и суверенной государственной Румынской республики, гарантируются все наши права и свободы».

К предстоящим парламентским выборам в Чехословакии

ПРАГА, 14 апреля. (ТАСС). Как уже сообщалось, на состоявшемся 13 апреля заседании чехословацкого правительства одобрено постановление о выборах в Законодательное национальное собрание.

В заключение А. А. Громыко указал, что ни авторы обсуждаемого Советом Безопасности чилийского обращения, ни бывший представитель Чехословакии при ООН, ни их американские и английские адвокаты не могли и не могут привести абсолютно никаких заслуживающих внимания фактов на довод в подтверждение своих беспочвенных и смелых требований.

«Де ваархейд» о событиях в Колумбии

ГААГА, 13 апреля. (ТАСС). Газета «Де ваархейд» в статье «Законы дикарей», касалась событий в Колумбии, пишет: «Дельцы с Уола-стрита известны как мастера по организации восстаний в странах Средней и Южной Америки».

ИНДИЙСКАЯ ГАЗЕТА КРИТИКУЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО

ДЕЛЛИ, 13 апреля. (ТАСС). Газета «Индия Ньюс Крикль» в передовой статье «Свобода печати» критикует правительство Индии, преследующее демократическую печать.

Завление генерального секретаря Всемирного конгресса профсоюзов

ДЕЛЛИ, 14 апреля. (ТАСС). Генеральный секретарь Всемирного конгресса профсоюзов Джозин опубликовал в печати заявление, в котором называет репрессии правительства против коммунистической партии «безусловно незаконными» и указывает, что «это лишь начало еще больших гонений».

На заседании заместителей министров иностранных дел по Австрии

ЛОНДОН, 14 апреля. (ТАСС). На вчерашнем заседании заместителей министров иностранных дел по Австрии советский представитель Коктомов заявил, что, насколько познания других делегаций в отношении вопроса о бывших германских активах остаются неизменными, создается положение, при котором работа совещания не двигается вперед.

Советский представитель Коктомов заявил, что рассмотрение подобных предложений, ущемляющих законное право Югославии изложить свою точку зрения как в устной, так и в письменной форме.

При переходе к обсуждению статьи о границах Австрии советский представитель заявил предложение о приглашении представителей югославского правительства, чтобы заслушать его точку зрения.

В ответ на это предложение британский представитель Марчино со ссылкой на отсутствие полномочий у заместителей министров иностранных дел заслушивать кого бы то ни было.

Американский представитель Ребер заявил, что надо предложить югославскому правительству представить письменный меморандум по вопросу о границах и лишь после рассмотрения этого письменного меморандума и при условии, что югославское правительство внесет «новые предложения».

На международной конференции по вопросам свободы печати и информации

ЖЕНЕВА, 13 апреля. (ТАСС). После того как юридический комитет отклонил французскую поправку о превращении подкомиссии по свободе печати в международный совет по информации, французская делегация отказалась от своего проекта конвенции о создании постоянного международного органа и о сменных международных удостоверениях для корреспондентов.

Однако всел в этом французская делегация внесла новый проект конвенции о праве исправления (опровержения), который был поддержан делегатами США, Австралии, Швейцарии.

Телеграмма американских профсоюзных деятелей руководству Всеобщей итальянской конфедерации труда

НЬЮ-ЙОРК, 14 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейли уоркер», 75 профсоюзных деятелей, главным образом итальянского происхождения, по инициативе «Комитета борьбы за проведение свободных выборов в Италии» на-днях обратились к Всеобщей итальянской конфедерации труда с телеграммой, в которой протестуют против вмешательства государственного департамента США в выборы в Италии.

Всеобщая одночасовая забастовка в Италии

РИМ, 14 апреля. (ТАСС). Всеобщая одночасовая забастовка, объявленная по решению Всеобщей итальянской конфедерации труда (ВИКТ) в знак протеста против беспочвенного фашистского террора в Сицилии, прошла 12 апреля по всей Италии в обстановке солидарности и выдержки трудящихся.